

Туған жер - тұғырым

Самал тербеп алтын астық даласын,
Табыстырған алуан ұлттың баласын.
Қойнауы құт-түрлі түсті кенге бай,

Жітіқара болашақтың қаласы – деп Тоқтарбай ақын жырлағандай біздің кіші Отанымыз Жітіқара қаласы күннен күнге көркеюде.

Өткенсіз бүгін жоқ, ал бүгінсіз ертен жоқ. Тәуелсіздікті жаңа ғасырда баянды етіп, еліміздің экономикасының қуатты, әлемге танымал мемлекетке айналудына атсалысу — аудан халқының ең негізгі де басты міндеті болды. Жер байлығы бар жерде ел байлығы болмай қоймайды. Жаңа ғасырға бүкіл еліміздегідей аудан халқы да зор намыспен, қажымас қайрат-жігермен, ұлттық биік рухпен қадам басты. Қазіргі таңда болашақтың кілті жас ұрпақтың қолында деген ұранмен жастарға барлық жағдайлар жасалып жатыр. Бұқаралық спортты дамыту, мемлекеттік саясаттың басым бағыттарының бірі. Біз де осы бағытта аудан көлемінде ауқымды жұмыстар атқарылды. Жыл басынан бері бірнеше спорт алаң-



шалары мен балалар ойын алаңы пайдалануға берілді. Заманауи үлгіде сапалы материалдардан жасалған «әткеншек», «айналмақ», «сырғанақ» кезек-кезек мініп, маз-мәйрам болған балалардың қуанышында шек жоқ. Балалар ойнайтын, тіпті ересек адамдардың өзі демалатын алаңдарды көптеп салынууда. Ойын алаңына орналастырылған жаңа жабдықтардың барлығы жоғары сапалы және басшылық

тарапынан балалардың жан-жақты қауіпсіздігі де ескерілген.

Ата-ана үшін баласының қуанышты жүзін көруден, олардың шаттанған әрбір сәтіне куә болудан асқан қандай бақыт бар?!

Қолдау көрсеткен демеушілерге ата-аналардың алғысы шексіз. Жас ұрпақтың салауатты өмір салтын ұстанып, тәнін шынықтыратын орынға айналады деген сенімдеміз.

Т. МЕДЕТБАЕВА.

Прошел субботник по очистке дворов и улиц



Во вторник в рамках весеннего экологического месячника «Бірге - таза Қазақстан!» прошел общегородской субботник. Участие в нем приняли сотрудники предприятий, госорганов, представители бизнеса. Мероприятие направлено на проведение работ по благоустройству и санитарной очистке города после зимнего периода. Основным посылом субботника стало привлечение внимания общественности к важности формирования экологической культуры. Участие в уборке Житикары приняли сотни человек, собраны и вывезены на полигон тонны мусора.

Активное участие в субботнике приняли активисты коллектива ОСИ, работники малого и среднего бизнеса, сотрудники государственных учреждений.

К. МУРАТОВ.

Штраф - 10 миллионов тенге. Как могут наказать любителей подснежников



Крупный штраф и даже лишение свободы на срок до трех лет предусмотрены за уничтожение растений, которые занесены в Красную книгу, передает Tengrinews.kz со ссылкой на Altaynews.kz.

В перечне охраняемых растений есть не только известные всеми подснежники, но и множество других первоцветов - сон-трава, леонтица алтайская, прострел весенний, кандык сибирский и другие.

«Срок цветения этих видов очень короткий. Если вытоптать или сорвать первоцвет, он не успеет накопить семена. В следующем году из-за подобного варварства могут погибнуть пчелы, шмели и бабочки, которым просто нечего будет опылять ранней весной», - пишет издание.

Специалисты регионального территориального управления лесного хозяйства по Восточно-Казахстанской области напоминают, что согласно статье 339

Уголовного кодекса РК незаконные добывание, приобретение, хранение, сбыт, ввоз, вывоз, пересылка, перевозка или уничтожение редких и находящихся под угрозой исчезновения видов растений или животных, их частей или дериватов, в том числе видов, обращение с которыми регулируется международными договорами Республики Казахстан, а также растений или животных, на которых введен запрет на пользование, их частей или дериватов, а равно уничтожение мест их обитания - наказываются штрафом в размере до 3000 МРП (около 10 миллионов тенге - прим.) либо исправительными работами в том же размере, либо привлечением к общественным работам на срок до 800 часов, либо ограничением свободы на срок до трех лет, либо лишением свободы на тот же срок, с конфискацией имущества, с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет.

«КН».

ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

10 апреля состоялось аппаратное совещание акимата.

Рассмотрены организационные вопросы в связи с празднованием Дня единства народа Казахстана, Дня защитника Отечества, Дня Победы.

В районе проживают 272 человека, приравненные к участникам и инвалидам Великой Отечественной войны.

Патриотический марш «Ер есімі – ел есінде» (аналог акции «Бессмертный полк») пройдет в онлайн-формате на специально созданной в этих целях платформе, позволяющей аккумулировать всю информацию о героях-казахстанцах.

В текущем году месячник по санитарной очистке, благо-

устройству и озеленению населенных пунктов проводится с 6 апреля по 7 мая.

Будут организованы единые экологические дни «Бірге - таза Қазақстан!», «Чистый берег» и другие акции.

Акиматом города запланированы работы в рамках программы «Благоустройство и озеленение населенных пунктов».

Во исполнение поручения Президента РК «О возврате сельскохозяйственных земель, не используемых по целевому назначению» будет продолжена работа по возврату земель сельскохозяйственного назначения; по вовлечению земель сельскохозяйственного назначения в сельскохозяйственный оборот.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

СЕССИЯ МАСЛИХАТА

7 апреля состоялась внеочередная сессия районного маслихата.

По повестке дня депутаты рассмотрели вопросы о районном бюджете на 2023 - 2025 годы; об определении размера и порядка оказания жилищной помощи; об определении порядка и размера возмещения затрат на обучение на дому детей с

ограниченными возможностями из числа лиц с инвалидностью по индивидуальному учебному плану; об утверждении правил оказания социальной помощи, установления размеров и определения перечня отдельных категорий нуждающихся граждан; об избрании участковых избирательных комиссий.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

КОРОТКО О ВАЖНОМ: ЖИЛЬЁ

Свыше 1,75 млрд тенге из республиканского бюджета будет выделено в 2023 - 2025 годах на приобретение жилья для социально уязвимых категорий граждан.

Это и ряд других изменений в бюджете приняты на внеочередной сессии областного маслихата на прошлой неделе.

В частности, Житикаринскому району выделено 240 млн тенге.

Жилье купят как в новостройках, так и на вторичном рынке

Суммы по районам и городам выделены разные, исходя из количества людей, нуждающихся в жилье.

ЗАГС-инфо

*С 3 по 9 апреля в Житикаре зарегистрировали брак три пары, две из них торжественно. Самой молодой невесте – 20 лет, молодому жениху – 23 года. Возрастной невесте – 28 лет, жених на год старше.

*За этот период развелась одна пара по совместному заявлению супругов. Бывшей супруге

– 53 года, бывшему супругу – 55 лет.

*Зарегистрировано рождение пяти малышей: трех мальчиков (Имран, Ерсұлтан, Даниал) и двух девочек (Дамели, Виктория). Самой молодой маме – 22 года, молодому папе – 26 лет, зрелой маме – 38 лет, зрелому отцу – 39 лет.

*Умерло на прошлой неделе три человека: мужчина в возрасте 65 лет и две женщины в возрасте 32 и 86 лет.

БЛАГОДАРНОСТЬ

10.04.2023 года в Отдел полиции обратилась жительница города 1958 года рождения со словами благодарности в адрес инспектора ОМС ОП Сабиржан Шнар, которая, находясь в декретном отпуске, предотвратила попытку мошенничества в отношении заявительницы, и ее денежные средства остались при ней. Гражданка пожелала Сабиржан Ш. успехов в работе и семейного счастья.

Вместе с тем, Отдел полиции предупреждает об участившихся фактах интернет-мошенничества.

НИ В КОЕМ СЛУЧАЕ:

- не передавайте незнакомым людям свои анкетные данные;
- не продолжайте беседу по телефону, если спрашивают ваши персональные данные, номера карт-счетов, СМС-пароли и коды с банковских карточек;
- не переходите по сомнительным ссылкам;
- не заполняйте онлайн-анкеты;
- не скачивайте приложения по просьбе неизвестных вам лиц;
- не скидывайте предоплату, пока не удостоверитесь в существовании товара и человека, продающего вам тот или иной товар. Будьте бдительны!

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ ГОРОДА!

Отдел полиции ПРЕДУПРЕЖДАЕТ: в социальных сетях распространяется информация о повышении пенсии на 30%. Данная информация ФЕЙКОВАЯ и не соответствует действительности. Таким образом мошенники пытаются обмануть пенсионеров и похитить денежные средства с их счетов. Если вам позвонили либо написали СМС-сообщение, НИ В КОЕМ СЛУЧАЕ НЕ ОТВЕЧАЙТЕ НА ЗВОНКИ И НЕ ОТПРАВЛЯЙТЕ СМС-СООБЩЕНИЯ!